

推动高质量发展 不断增进民生福祉

李强在福建、江西调研时强调,顺应人民群众对高品质生活新期待,下大气力抓好 各项民生实事和民心工程

N据新华社由

中共中央政治局常委、 国务院总理李强3月18日 至 20 日在福建、江西调 研。他强调,要深入学习贯 彻习近平总书记关于民生 工作的重要指示精神,认真 落实全国两会明确的相关 任务,顺应人民群众对高品 质生活的新期待,下大气力 抓好各项民生实事和民心

工程,着力提高公共服务水 平,更好满足人民多层次多 样化需求,在推动高质量发 展中不断增进民生福祉。

在福建,李强首先来到 福州西湖公园,察看湖面水 质,详细了解西湖水系治理 情况。他强调,良好生态环 境是最普惠的民生福祉,西 湖治理成果来之不易,要倍 加珍惜、接续努力,让水更 清、景更美。李强来到大凰 山社区长者食堂,学堂,与 在这里活动的老人和托管 儿童交流。他说,老年人安 享晚年和孩子健康快乐成 长牵动亿万家庭,要立足地 方实际,创新管理运营,提 供更优质的养老和托管托 育服务。在杉林华府小区, 李强听取福建省和福州市 住房保障工作情况汇报,要 求针对不同群体的需求不 断完善租购并举的住房体

系,加强设施配备,提升居 住品质。在闽都创新实验 室,李强了解实验室科研攻 关、成果转化等情况,充分 肯定推进产学研融合相关 做法,希望他们在以机制创 新促进科技创新方面继续 探索、走出新路子。在福州 高意集团,李强听取企业情 况介绍,为企业扎根中国、 业绩快速增长感到高兴,叮 嘱有关方面着力优化营商

环境,支持外资企业在中国 持续深耕、更好发展。

在江西,李强来到南昌 市新建区就业之家,与工作人 员和求职人员交流,了解重 点群体就业情况。李强说, 就业是民生之本,要用更加 精准贴心的服务,全力帮扶 就业困难人员找到工作。在 九龙湖社区卫生服务中心, 李强听取江西省基层公共卫 生服务情况汇报,向医务人

员,就诊群众详细了解药品 配备、家庭医生签约等情况, 要求持续引导优质医疗资源 下沉基层,让群众在家门口 享受到更好的医疗服务。

李强充分肯定福建、江 西经济社会发展成就,希望 两省深入贯彻落实习近平 总书记重要指示精神,锐意 进取,扎实工作,在推动高 质量发展、创造高品质生活 上取得新的更大成绩。

福州港新增直航胡志明港航线

N据福建日报

3月18日清晨,"圣 进"号集装箱轮在完成装 卸作业后缓缓驶离福州港 江阴港区,标志着福州港 直航越南胡志明港的东南 亚航线(代码CV3)成功开 通,将进一步发挥福州港 服务对外开放的重要门户

该航线由中远海运独 家运营,共投入2艘运力约 2200标箱的集装箱船舶, 每周天开航,10天直达越 南胡志明港。该航线将快 速为越南企业运达服装辅 料、鞋材等重要原材料,为 两地企业带来更广阔的市



目前,福州港已开通 内外贸航线78条,覆盖近 洋国家和地区23个港口, 至东南亚航线已覆盖巴

生、丹戎帕拉帕斯、马尼 拉、胡志明、海防、新加坡 等主要港口。福州港借助 不断优化的航线网络布 局,对接中欧班列及多式

内陆省区与海丝沿线国家 的主要运输通道,助力福 建与东盟、RCEP成员国 的经贸往来再上新台阶。

联运体系,逐步形成连接

架设地月新"鹊桥"

我国成功发射鹊桥二号中继星

N据新华社电

3月20日8时31分, 探月工程四期鹊桥二号中 继星由长征八号遥三运载 火箭在中国文昌航天发射 场成功发射升空。鹊桥二 号中继星作为探月工程四 期后续任务的"关键一 环",将架设地月新"鹊桥",为嫦娥四号、嫦娥六 号等任务提供地月间中继

长征八号遥三运载火 箭飞行24分钟后,星箭分 离,将鹊桥二号中继星直 接送入近地点高度200公 里、远地点高度42万公里 的预定地月转移轨道,中 继星太阳翼和中继通信天 线相继正常展开,发射任 务取得圆满成功。

后续,鹊桥二号将在 地面测控支持下,经过中 途修正、近月制动,进入 捕获轨道,随后经轨道控 制后进入调相轨道,最后 进入24小时周期的环月 使命轨道,成为继"鹊桥" 中继星之后世界第二颗 在地球轨道以外的专用 中继星,为嫦娥六号月球 采样任务提供支持,并接 力"鹊桥"中继星为嫦娥 四号提供中继通信服务。

2021年12月,探月工

程四期批准实施,由嫦娥 四号、嫦娥六号、嫦娥七 号和嫦娥八号4次任务组 成。嫦娥四号已于2018 年12月发射,实现了世界 首次月球背面软着陆巡 视探测;嫦娥六号将于 2024年上半年择机发射; 嫦娥七号和嫦娥八号将 构建目球科研站基本型, 开展月球环境探测等任

中国网络货运50强 我省5家企业上榜

N据福建日报

记者从福建省运输事 业发展中心获悉,近日,在 中国物流与采购联合会主 办的"2023(第六届)物流 与供应链平台发展年会暨 网络货运高端论坛"上,我 省物泊科技有限公司、福 建好运连连信息科技有限 公司、福建大道成物流科 技有限公司、福建路运通 供应链科技有限公司、厦 门象屿智运供应链有限公 司等5家企业荣获"中国 网络货运50强企业"奖

近年来,我省着力打造 网络货运产业集群,指导企

业将物联网、大数据、AI、数 字孪生等高新技术融入供 应链的各运行环节,推动物 流行业数字化、智能化转 型。截至2023年底,全省 共有102家网络货运企业, 整合社会运力约128万辆, 驾驶员近130万人,全省企 业累计完成运单超 460 万 单,优质运输服务供给能力 不断提升。

接下来,我省道路运输 部门将围绕"交通物流降本 提质增效行动",持续深化 网络货运优势产业,打造供 应链管理服务与产业深度 融合发展示范项目,为实现 物流高质量发展提供有力

第四届跨交会闭幕

意向成交金额50亿美元

海都讯(记者 马俊杰) 3月20日,第四届中国跨境 电商交易会在福州落下帷

本届展会规模 50000 平方米,共吸引了全球30 多个主要跨境电商平台、80 多个出口型产业带 110多 个城市的近1600家参展商 参展,其中渝七成展商来自 东道省以外的全国26个省 市自治区。

展会期间,来自全球 和全国的到会专业客商共 8.5万人。据不完全统计, 本届展会累计意向成交金 额约50亿美元。客商数 量和质量双双再创历史新 高。采购商与展位比例再 超20:1,连续四年达到国 际优质专业展标准。根据 展会组委会反馈,本届展 会的现场续约企业数超过

不断推动两岸融合发展取得新成效

中央台办、国家发改委举办福建省深化两岸融合发展座谈会

N据新华社由

中共中央台办、国家 发展改革委19日在平潭共 同举办福建省深化两岸融 合发展座谈会。会议强 调,要坚持探索海峡两岸 融合发展新路、建设两岸 融合发展示范区的方针政 策,推进两岸关系和平发 展,不断推动两岸融合发 展取得新成效。

会议指出,习近平总 书记3月6日看望参加全 国政协十四届二次会议的 民革、科技界、环境资源界 委员时发表的涉台重要讲 话,为推进两岸各领域交 流合作、深化两岸融合发 展,高质量建设两岸融合 发展示范区指明了方向。

下步将支持福建省打造国 际一流营商环境,制定促 进闽台融合放宽市场准入 特别措施的意见,推动闽 台产业合作走实走深。福 建省要着力打造两岸社会 融合、经济融合、情感融合

"三大示范样板",积极构 建全域融合新格局。

去年9月《中共中央国 务院关于支持福建探索海 峡两岸融合发展新路 建 设两岸融合发展示范区的 意见》发布以来,中央台办、 国家发展改革委牵头协调, 围绕贯彻落实《意见》,中央 和国家机关有关部委出台 一系列配套文件和具体举 措,福建省制定有关实施意 见,有效推动两岸融合发展 示范区建设。